

КОММУНАР

ОРГАН БУЙТУНСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б) и РАЙОН-
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ
ОБЛАСТИ.

Выходит 10 раз в месяц
Цена отд. номера 8 копеек.

ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНОЙ

Вторая империалистическая война, втянувшая в свою орбиту больше половины населения земного шара, заставила капиталистические государства все отрасли хозяйства — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинить интересам войны. Увеличилась эксплуатация рабочих, там рабочие работают по 10—12 часов в сутки и больше, отменены праздничные и выходные дни. Путем такой всеобщей мобилизации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Капитализм ищет все новых вооруженных слаток, все больше разжигая пламя войны. Возрастает все больше военная опасность для нашей страны. В этих условиях наша страна, верная политике мира, обязана еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Поэтому нужно еще больше увеличивать производительность труда и тем самым крепить могущество нашей родины.

Всесоюзный Совет Профессиональных Союзов принял обращение ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам, служащим, ко всем членам профессиональных союзов об увеличении рабочего дня, для рабочих и служащих, занятых во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и уч-

реждениях и доведения его до 8 часов; о переходе на семидневную неделю и о запрещении самовольного перехода работников из одного учреждения в другое. Это обращение находит горячую поддержку и одобрение миллионов рабочих и служащих нашей страны. В совхозах, лесопунктах, на транспорте, в учреждениях и организациях района обсуждается Обращение ВЦСПС. Предложения ВЦСПС одобрены правительством СССР и Президиумом Верховного Совета СССР. Они являются живыми и обязательными.

Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней даст нашей стране — говорится в Обращении — дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

И после увеличения на один час, рабочий день в СССР попрежнему останется самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

Первейший долг каждого рабочего и служащего изодня в день повышать производительность труда, честной и самоотверженной работой на своем посту крепить оборонную и хозяйственную мощь нашей великой социалистической родины.

IX ПЛЕНУМ ВЦСПС

25 июня в Москве, в Колонном зале, Дома Союзов открылся IX пленум ВЦСПС. В работе пленума принимают участие председатели, члены президиумов центральных комитетов союзов и председатели областных, фабрично-заводских и местных комитетов.

Пленум обсудил вопрос о переходе на 8-ми часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю с запрещением самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

С докладом выступил секретарь ВЦСПС т. Шверник.

Все выступавшие в прениях горячо приветствовали инициативу президиума ВЦСПС, наметившего ряд мероприятий по укреплению трудовой дисциплины, беспощадной борьбе с лодырями, лентяями и дезорганизаторами производства. Ораторы подчеркивали, что трудящиеся с большим удовлетворением встретят эти мероприятия, так как они еще больше укрепят социалистическое государство, усилят мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота. (ТАСС).



Командиры Тихоокеанского флота В. В. Данилов (слева) и М. Н. Ошпиков готовятся к экзаменам для поступления в Академию.
Фото В. Мискилова. Фото-Клише ТАСС.

ОБРАЩЕНИЕ

Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим,

ко всем членам профессиональных союзов

ТОВАРИЩИ!

Капиталистический мир вновь потрясен мировой войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. Во всех империалистических государствах рабочие работают по 10—12 и больше часов в сутки, отменены праздничные и выходные дни. Путем такой всеобщей мобилизации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Таким образом возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чрезвычайно сложной.

В этих условиях наша страна, верная политике мира, обязана и интересам народов СССР еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена в производстве предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всесторонне готовыми к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной, как в хозяйственном так и в военном отношении. Наша задача — еще больше крепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот, совершенствовать и увеличивать их вооружения, крепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым. Мы обязаны направить все силы для дальнейшего развития индустрии, для укрепления нашего государства. Нам нужно больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей нашего народного хозяйства!

Для дальнейшего укрепления оборонной мощи своей родины, рабочий класс СССР должен пойти на необходимые жертвы. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что вынужденный 6—7 часовой рабочий день в наших предприятиях и в учреждениях в настоящее время недостаточен для выполнения задач, стоящих перед Советской страной. Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что в данных условиях должна быть увеличена продолжительность рабочего дня для рабочих и служащих во всех государ-

ственных кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях и доведена до 8 часов.

Необходимо продолжительность рабочего дня увеличить:

с 7 до 8 часов на предприятиях с 7-часовым рабочим днем;

с 6 до 7 часов на работах с 6-часовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда;

с 6 до 8 часов — для служащих учреждений;

с 6 до 8 часов — для лиц, достигших 16 лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает также, что существующая организация работы на предприятиях и в учреждениях на основе шестидневки снижает выпуск продукции. К тому же переход на шестидневку в городе создал разрыв между трудящимися города и деревни, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на государственных, кооперативных и общественных предприятиях и в учреждениях перейти на семидневную неделю.

Эти мероприятия будут серьезным шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи Советской Страны. Каждый рабочий, каждая работница, хорошо знают, что лишней час работы и переход на семидневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней даст нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

И после увеличения на 1 час, рабочий день в СССР попрежнему останется самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

На наших предприятиях и учреждениях подавляющая масса рабочих и служащих честно и добросовестно относятся к своим обязанностям, к выполнению заповедей о труде и трудовой дисциплине. Но, наряду с нами имеется некоторая часть, а именно 3—4 процента молодых рабочих и служащих, недавно пришедших на производство, которые, пользуясь отсутствием безработицы, уничтоженной советской властью и злоупотребляя терпением Советского государства, перелезают с завода на завод, подбивая дело дисциплины, нежелают честно трудиться, пренебрежительно относятся к выполнению требований, установленных законом и одобренных народом. Против этих лентяев, прогульщиков, и должны быть в настоящее время усилены меры наказания. Социалистическое государство рабочих и крестьян не может терпеть дальше, чтобы эти люди наносили ущерб народному хозяйству. Государство обязано защитить народное хозяйство от дезорганиза-

торов производства, обязано ограничить интересы народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что должен быть запрещен самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных, общественных предприятий и учреждений, должны преданаться суду и по приговору суда подвергаться тюремному заключению, а прогульщики должны караться исправительно-трудовыми работами по месту работы, с удержанием на определенный срок части их заработной платы.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел в Правительство СССР и в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении рабочего дня и доведении его до 8 часов, о переходе с шестидневки на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и из учреждений. Эти предложения правительством СССР и Президиумом Верховного Совета СССР одобрены.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и всю интеллигенцию использовать до дна все возможности дальнейшего роста производительности труда в СССР, помня слова Ленина о том, что «производительность труда — это, в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Повысить производительность труда, дать своему государству больше продукции, нужной для роста хозяйственной и оборонной мощи, — в этом первейший долг и обязанность каждого труженика, в какой бы отрасли народного хозяйства он не работал. Выполнение этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой патриотизм, проявляет преданность своей родине.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие, все члены профессиональных союзов целиком и полностью поддержат эти мероприятия, честно выполнят перед социалистической родиной свой долг, проявят новые образцы трудового героизма в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма, в борьбе за новые победы коммунизма, в борьбе за великое дело Ленина — Сталина.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Согласно представлению ВЦСПС Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Увеличить продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях:

с 7 до 8 часов — на предприятиях с 7 часовым рабочим днем;

с 6 до 7 часов на работах с 6 часовым рабочим днем, за исключением профессий со вредными условиями труда, по спискам, утверждаемым СНК СССР;

с 6 до 8 часов — для служащих учреждений;

с 6 до 8 часов для лиц достигших 16 лет.

2. Перевести во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях работу с 6 дней на семидневную неделю, считая 7-й день недели — воскресенье днем отдыха.

3. Запретить самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а так же самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое.

Уход с предприятия и учреждения, или переход с одного предприятия на другое, или с одного учреждения в другое может разрешить только директор предприятия или начальник учреждения.

4. Установить, что директор предприятия и начальник учреж-

дения имеет право и обязан дать разрешение на уход рабочего и служащего из предприятия или из учреждения в следующих случаях:

а) когда рабочий, работница или служащий, согласно заключения врачебно-трудовой экспертной комиссии не может выполнять прежнюю работу, вследствие наличия инвалидности и администрация не может представить ему другую подходящую работу также на предприятии или в учреждении, или когда пенсионер, которому назначена пенсия по старости, желает оставить работу;

б) когда рабочий, работница или служащий должен прервать работу в связи с зачислением его в высшее или среднее специальное учебное заведение.

Отпуска работникам и женщинам служащим по беременности и родам сохраняются в соответствии с существующим законодательством.

Установить, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, подлежат суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению сроком от 2 до 4 месяцев.

Установить, что за прогул без уважительных причин рабочие и служащие государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений подлежат суду и по приговору народного суда караются исправительно-

трудовым работам по месту работы на срок до 6 месяцев с удержанием из зарплаты до 25 процентов.

В связи с этим отменить обязательное увольнение за прогул без уважительных причин.

Предложить народным судам все дела, указанные в настоящей статье, рассматривать не более чем в пятидневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

6. Установить, что директора предприятий и начальники учреждений за уклонение от передачи суду лиц, виновных в самовольном уходе с предприятия или учреждения, и лиц вышедших в прогул без уважительных причин — привлекаются к судебной ответственности.

Установить так же, что директора предприятий и начальники учреждений, принявшие на работу укрывающихся от закона лиц, самовольно ушедших с предприятия, из учреждений подвергаются судебной ответственности.

7. Настоящий Указ вступает в силу с 27 июня 1940 года.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН

Москва, Кремль
26 июня 1940 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

О повышении норм выработки, снижении расценок в связи с переходом на восьмичасовой рабочий день

В связи со статьей первой Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «Об увеличении продолжительности рабочего дня, до 8 часов, СНК СССР постановляет:

1. Сохранить без изменения существующие дневные тарифные,

(или расчетные) ставки и месячные должностные оклады рабочих и служащих.

2. Повысить нормы выработки и снизить сдельные расценки пропорционально увеличению продолжительности рабочего дня.

3. Проведение настоящего по-

ставления возложить на Народных Комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

Председатель СНК СССР
В. МОЛОТОВ

Управляющий делами
СНК СССР **М. КЛАМОВ**

ИЗ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

За образцовую подготовку к уборке

Первая полеводческая бригада Анстаничного колхоза им. Калинина на полевых работах добилась хороших успехов. Благодаря проводимой повседневно массовой политической работы колхозники, соревнуясь между собой, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Например, на прополке посевов колхозницы Дружина С. за 15 дней выработала 28 трудовых, Гончаренко М., Демченко, Ладанова, Кововаленко и другие за это же время выработали по 28—30 трудовых.

В результате честного отношения всех колхозников бригады к труду успешно проведена прополка посевов. В выходные дни ведут дорожное строительство. В первом массовом выходе на дорожные работы участвовало 35 человек.

Наша бригада вызвала на социалистическое соревнование вторую полеводческую бригаду за образцовую подготовку и проведение весеннего сева и проведение в 12 рабочих дней сеноуборочной кампании.

Парамыгин,
Бригадир 1-й бригады

Готовятся к уборке урожая

В середине июня во всех зернообрабатывающих колхозах имени Коммутерна была проведена побелка и мытье полов. Кроме того один амбар под зерно построен ввесь.

Колхозники ремонтируют жатки и транспорт. На 28 июня отремонтировано 2 жатки и 20 телег.

Г. Шнагера.

Скошено 160 гектаров травы

На отделениях Иркутского зерносовхоза работает 30 сенокосилок, на 28 июня ими скошено более 160 гектаров. Впереди всех идет 5 отделение (управляющий т. Балашкевич) где скошено и заготовлено 11,5 га.

Ф. Бубашно.

Ремонт инвентаря идет успешно

Кузнецы колхоза «Борец за пятилетку» т. Горяевский Г. и Борсенко И. приступили к ремонту хлебоуборочного инвентаря, из 12 жаток ими отремонтировано — 5.

Д. Басанец.

Ушла лошадь, принадлежащая Куйтунской больнице, по 3 году кобылица, масти рыжей, челка, грива и хвост подрезаны.

Знающих местонахождение просьба сообщить в Куйтунскую больницу.

ПОВЫСИМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА УКРЕПИМ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Как только востанет рабочий день со всех заводов, фабрик «Стройкирпич» соберется рабочий и работницы на митинг. Важнейшим обращению ВЦСПС.

С большим вниманием прослушали собранный обращение.

— Мы рабочие и служащие промартела «Стройкирпич», — говорится в резолюции митинга, — одобряем и горячо поддерживаем выдвинутое мероприятие в обращении Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов о введении восьмичасового рабочего дня, семидневной рабочей недели и запрещении самовольного перехода из одного учреждения в другое.

Завтрашний день нашей страны, завтрашний день нашей родины, завтрашний день нашей культуры, завтрашний день нашей экономики, завтрашний день нашей науки, завтрашний день нашей литературы, завтрашний день нашей музыки, завтрашний день нашей живописи, завтрашний день нашей архитектуры, завтрашний день нашей скульптуры, завтрашний день нашей фотографии, завтрашний день нашей кинематографии, завтрашний день нашей радиотехники, завтрашний день нашей авиации, завтрашний день нашей космонавтики, завтрашний день нашей медицины, завтрашний день нашей педагогики, завтрашний день нашей философии, завтрашний день нашей истории, завтрашний день нашей географии, завтрашний день нашей биологии, завтрашний день нашей химии, завтрашний день нашей физики, завтрашний день нашей математики, завтрашний день нашей лингвистики, завтрашний день нашей психологии, завтрашний день нашей социологии, завтрашний день нашей политологии, завтрашний день нашей экономики, завтрашний день нашей права, завтрашний день нашей журналистики, завтрашний день нашей культуры, завтрашний день нашей науки, завтрашний день нашей литературы, завтрашний день нашей музыки, завтрашний день нашей живописи, завтрашний день нашей архитектуры, завтрашний день нашей скульптуры, завтрашний день нашей фотографии, завтрашний день нашей кинематографии, завтрашний день нашей радиотехники, завтрашний день нашей авиации, завтрашний день нашей космонавтики, завтрашний день нашей медицины, завтрашний день нашей педагогики, завтрашний день нашей философии, завтрашний день нашей истории, завтрашний день нашей географии, завтрашний день нашей биологии, завтрашний день нашей химии, завтрашний день нашей физики, завтрашний день нашей математики, завтрашний день нашей лингвистики, завтрашний день нашей психологии, завтрашний день нашей социологии, завтрашний день нашей политологии, завтрашний день нашей экономики, завтрашний день нашей права, завтрашний день нашей журналистики.

И. Ракуцкий
Г. Павластрин

Добьемся новых успехов

Заслушав обращение ВЦСПС ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов о переходе на 8 часовой рабочий день, семидневную неделю и недопустимости самовольного перехода из одного предприятия в другое, коллектив служащих отделения госбанка единогласно одобряет это обращение и Указ Президиума Верховного Совета СССР, направленные на еще большее укрепле-

ние обороны нашей родины, поднятие трудовой дисциплины.

В ответ на обращение работники отделения госбанка обязуются повысить производительность труда, еще решительнее бороться с нарушениями трудовой дисциплины, повседневно вести в коллективе разъяснительную работу, охватив всех социалистическим соревнованием.

По поручению собрания: Яковлева, Демьянович, Анциферов, Подлиннова.

Еще больше укрепим оборону нашей родины

Заслушав обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, который обратился к рабочим и служащим Советского Союза с призывом за увеличение рабочего дня до 8 часов, на переход с шестидневки на семидневную неделю, а также о повышении трудовой дисциплины на производстве, коллектив рабочих и служащих Куйтунского пункта заготовлено единогласно одобряет и поддерживает это обращение. Наряду с этим коллектив заготовлено берет на себя обязательство повести решительную борьбу со всеми дезорганизатора-

ми производства и этим самым укрепить трудовую дисциплину и повысить производительность труда, включиться всем как одна в социалистическое соревнование за быстрое окончание подготовки технической базы к заготовительной кампании 1940 года, еще шире развернуть оборонную работу.

Болтушкин,
Атаманов,
Овчинников.

Зам. редактора С. БАРАХТЕНКО

НИЖНЕ-УДИНСКИЙ (БЫВШИЙ ТУЛУНСКИЙ) СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

осенью 1940 года будет производить прием студентов на I и II курсы механического и агрономического отделений.

Механическое отделение готовит техникумов-механиков по тракторам, автомобилям, сельхозмашинам для МТС и МТМ.

Агрономическое отделение готовит агрономов для МТС.

Принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу. На вторые курсы девяти-десятилетку.

Отличники принимаются без испытаний. Все остальные подвергаются испытаниям по математике, физике, русскому языку и литературе, физической географии.

Желающие поступить подают заявление с приложенной следующих документов:

1) Свидетельство об образовании (обязательно подлинник).

2) Справку о здоровье.

3) Две фотокарточки с собственноручной подписью, заверенные госучреждением.

4) Справку о возрасте.

Паспорт предъявляется при личной явке.

Испытания проводятся с 15 по 26 августа. Начало занятий с 1-го сентября.

Принятие обеспечивается стипендией от 70 до 110 рублей по успеваемости, общежитием, постельными принадлежностями.

При техникуме имеются: учебное хозяйство, мастерская, гараж, имеется студенческая столовая.

Нижеудинский сельхозтехникум находится в 4 километрах от гор. Нижне-Удинска, на усадьбе бывшей авто-тракторной школы. Проезд от станции до техникума организуется на автомашинах техникума.

ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.